

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Лукашенко Натальи Сергеевны «Педагогические условия развития профессиональной мобильности учителя в информационно-образовательной среде», представленной на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 5.8.1. Общая педагогика, история педагогики и образования

Диссертационное исследование Лукашенко Натальи Сергеевны представляется нам актуальным и своевременным, так как для решения текущих профессиональных задач каждый учитель должен обладать определенной ИКТ-компетентностью. Создание педагогических условий для развития умений учителя оперативно принимать решения, эффективно взаимодействовать с учениками и родителями, разрешать нестандартные образовательные ситуации в условиях удаленного доступа, использования дистанционных технологий и электронного обучения является актуальным направлением непрерывного профессионального образования.

Логика и структура диссертационного исследования отвечают поставленным задачам и выстроены в соответствии с целью обоснования основных положений диссертации и подтверждения выдвинутой гипотезы.

Текст автореферата диссертации Н. С. Лукашенко свидетельствует о способности диссертанта самостоятельно ставить и аргументированно решать сложные и неоднозначные теоретические вопросы, использовать соответствующие поставленной цели методологические приемы исследования, последовательно и четко излагать авторскую позицию, формулировать выводы по поставленной педагогической проблеме. Диссертант продемонстрировал высокий уровень владения современным научным дискурсом, который обеспечил должное качество исследования.

В целом исследование Н. С. Лукашенко, его научная новизна, теоретическая и практическая значимость позволяют повысить результативность работы учреждений дополнительного профессионального образования педагогов в указанном направлении (развитие

профессиональной мобильности учителя в информационно-образовательной среде).

Эмпирическое исследование позволило диссертанту получить и проанализировать новые данные, которые, несомненно, способствуют включению в научный оборот информации, отражающей специфику непрерывного профессионального образования педагогов в направлении развития профессиональной мобильности учителя в информационно-образовательной среде.

Сложность и многогранность исследуемой проблемы обусловили незначительные недостатки в работе и замечание по диссертации: нам кажется, что формулировка одного из педагогических условий развития профессиональной мобильности учителя в ИОС нуждается в небольшой коррекции, так как педагогическое сопровождение направлено на процессы, в которые вовлечены субъекты образовательных отношений. На наш взгляд, третье педагогическое условие должно быть сформулировано следующим образом: педагогическая поддержка и сопровождение развития профессиональной мобильности учителей.

Указанное замечание в целом не снижает общей ценности работы и не влияет на главные теоретические и практические результаты диссертации. Автореферат написан квалифицированно, содержит достаточное количество исходных данных, имеет пояснения, лаконично оформлен, дает общее представление о выполненной работе и достаточно полно отражает суть исследования.

Таким образом, работа является полноценным научно-исследовательским трудом, развивающим актуальное направление в педагогической науке, выполненным автором самостоятельно на достаточно высоком уровне.

Судя по автореферату считаем, что диссертация Лукашенко Натальи Сергеевны на тему «Педагогические условия развития профессиональной мобильности учителя в информационно-образовательной среде»,

представленная на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 5.8.1. Общая педагогика, история педагогики и образования, соответствует требованиям «Положения о присуждении ученых степеней» (пп. 9-11, 13, 14), утвержденного постановлением Правительства РФ № 842 от 24 сентября 2013 г., а ее автор заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата педагогических наук по научной специальности 5.8.1. Общая педагогика, история педагогики и образования.

***Петунин Олег Викторович*** –

профессор кафедры педагогики и психологии Института образования ФГБОУ ВО «Кемеровский государственный университет», доктор педагогических наук (13.00.01 – общая педагогика, история педагогики и образования), профессор, отличник народного просвещения

Выражаю согласие на обработку персональных данных.

12.11.2024 г.

Контактная информация: 650000, г. Кемерово, пр-т Советский 75, корпус № 3, ауд. 407.

Телефон 8 906-987-46-62

E-mail: [petunnin@eandex.ru](mailto:petunnin@eandex.ru)

ФГБОУ ВО «КемГУ» Отдел кадров УРП	
ПОДПИСЬ ЗАВЕДУЮЩЕГО	<i>Петунин О.В.</i>
Должность	<i>И.И. Селезнев</i>
«12» 11	2024
	Ф.И.О.